

# 常州市机关单位发电

发电单位 常州市人民政府安全生产委员会办公室 签批盖章 王竹林  
等级 特急 • 明电 常安办传发〔2017〕7号 编号 007

## 关于切实做好夏季高温期间安全生产工作的通知

各辖市、区人民政府，市安委会各成员单位：

根据《省安委会办公室关于切实做好夏季高温期间安全生产工作的通知》（苏安办电〔2017〕11号）要求，强化当前安全生产各项措施，全力防范和有效遏制各类安全生产事故，为党的十九大胜利召开营造良好的安全环境，现将有关事项通知如下：

### 一、狠抓安全生产责任落实

当前，我市已进入梅雨季节，高温及雷电、暴雨、台风等强对流天气增多，加之今年汛期雨水较多，极易诱发各类生产安全事故，给全市安全生产工作带来很大压力。各地、各部门和单位

要充分认清做好这一时期安全生产工作的重要性和紧迫性，坚持守土有责、守土负责、守土尽责，进一步强化组织领导、细化工作措施，全面落实党委政府领导责任、部门监管责任和企业主体责任。要针对夏季高温天气安全生产特殊性、复杂性，认真查找薄弱环节和突出问题，采取切实有效措施，消除监管盲区，堵塞安全漏洞，排查整治隐患，确保夏季高温期间全市安全生产形势平稳。

## 二、全面落实企业安全生产主体责任

各地、各部门和单位要转变监管理念，通过强化企业内控、严格政府监管、加强社会监督等途径，督促企业全面落实安全生产主体责任，切实做到安全责任、管理、投入、培训和应急救援“五到位”。要不断强化企业安全生产内生机制，通过严格监察执法提高违法成本，促使企业在安全生产上变被动为主动，形成主要负责人“想安全”、安全管理人员“会安全”、员工“懂安全”的良性循环，自觉加大安全投入，排查安全隐患，提升本质安全水平。

## 三、深化重点行业领域安全生产专项整治

各地、各部门和单位要始终把防范遏制重特大生产安全事故作为重中之重，以“安全生产执法年”活动为抓手，深化“打非治违”，加大对非法违法行为的公开曝光力度，集中开展安全生产专项整治和隐患排查治理。危险化学品：有序推进《常州市危险化学品安全综合治理实施方案》部署的各项工作，加强危险化学品生产、经营、储存等各个环节的风险管控，全面加强危险化学品安全管理。道路运输：完善“一车三方”工作机制，突出“两客一危”

车辆监管，严肃查处危险化学品运输企业安全管理制度规定不落实等违法违规行为，坚决遏制危险品道路运输事故多发势头。严厉打击危害高速铁路运行安全的私搭乱建等各类非法违法行为。

**消防安全：**对“多合一”“三合一”场所、地下空间等进行拉网式排查。督促电器产品及其线路生产、销售和使用单位，建设工程电气设计、施工以及物业服务企业等单位开展自查自纠，严防电气火灾事故发生。

**建筑施工：**持续开展“防坍塌、防坠落、反三违”和预防脚手架坍塌事故专项检查，重点治理人为因素可能导致发生险情和事故的行为，推动施工企业和施工现场安全技术措施的执行。严格执行高温天气室外施工作业防暑降温规定和安全生产防范措施。

**餐饮燃气：**各地、各部门和单位要按照市安委会《关于立即开展餐饮场所燃气安全大检查的紧急通知》要求，认真组织餐饮场所开展燃气使用安全监督检查，督促餐饮企业落实安全生产主体责任。对存在违法违规供气行为的燃气供应企业依法追究责任。严格规范燃气储备、钢瓶市场秩序。

**民爆行业：**彻底整治民爆企业各类违法违规行为，全面排查民爆生产线安全隐患，强化日常安全监管力度，防范民用爆炸物品失管失控。同时，持续抓好非煤矿山、冶金工贸、人员密集场所、电力、农业机械、特种设备、烟花爆竹等重点行业领域安全监管和隐患排查治理。

#### **四、全面扎实开展安全生产大检查**

各地、各部门和单位要立足于治大隐患、防大事故，深入开展安全生产大检查。要坚持企业自查与政府督查相结合、全面排查和重点整治相结合、监督检查与严格执法相结合，突出重点地

区、重点行业、重点企业和重点部位，对事故隐患采取拉网式排查，对发现的重大隐患一律公告公示、挂牌督办、跟踪治理、整改销号。要大力推进安全生产双重预防机制建设，强化安全风险管控，着力提升企业安全生产保障能力特别是安全生产整体防控能力。

## 五、认真做好值班值守和应急管理工作

各地、各部门和单位要建立恶劣天气预警预报协同联动机制，健全自然灾害预防和救助体系，制定完善应急救援预案，储备充足的抢险救灾设备和物资，做到早预警、早准备、早防范。要严格遵守高温季节安全生产值班值守规定，执行领导干部带班、关键岗位 24 小时值班制度，保证安全生产信息上传下达畅通，确保一旦发生险情能够及时、科学、有效处置。要以“安全生产月”活动的开展为平台载体，加强安全应急知识的宣传教育与培训，提高群众安全防范意识和应急自救能力。

常州市人民政府安全生产委员会办公室

2017 年 6 月 22 日